

Co dělat... POVODEŇ 3D

V roce 2011 vznikl na pracovišti Institutu ochrany obyvatelstva Lázně Bohdaneč nápad, jak zefektivnit a podpořit moderními technologiemi kurz odborné přípravy pro tajemníky bezpečnostních rad určených obcí a vybrané pracovníky HZS ČR k nácvičce činnosti při mimořádné události – povodni.

Kapesní průvodce a Podpůrný webový portál

V té době se vzhledem k používaným výukovým materiálům a didaktickému nástroji příprava realizovala v podobě pro mnohé známého „pískoviště“, kde se simuloval nácvič činností a dislokace sil a prostředků. Nápad dostat toto „pískoviště“ do počítače tak, aby kurz mohl „jezdit“ za uživateli a nikoliv uživatelé do něj, dostal zelenou v podobě získané podpory ve veřejné soutěži Ministerstva vnitra, a tak mohla začít jeho realizace.

V současnosti je již na webových stránkách www.codelat.info dostupný první výsledek projektu, kterým je elektronická verze **Kapesního průvodce a Podpůrný webový portál**. Ty jsou prakticky využitelnou pomůckou pro orgány menších obcí, které se potýkají s řešením mimořádných událostí a potřebují se orientovat v problematice povodní.

Každá kapitola průvodce obsahuje jak obecnou legislativní část, tak i otázky a odpovědi odborníků z praxe. Další podrobnější informace je možné zobrazit na podpůrném webovém portálu použitím jednoduchého klíče, případně prostřednictvím mobilní technologie QR code.

Podpůrný webový portál funguje jako úložiště informací k tištěnému



průvodci, umožňuje tisk částí nebo celé příručky i filtrování uložených informací. Benefitem je možnost dotisku dalších podrobnějších informací nebo právních předpisů a jednoduchá dostupnost odkudkoliv, včetně využitelnosti v moderních mobilních zařízeních.

Simulátor 3D povodeň

V pokročilem stádiu vývoje je také vlastní **Simulátor 3D povodeň**, který spojuje autentický simulátor chování

vodního toku s možností simulace nácvič taktických činností záchranných složek při mimořádné události. Jde o nástroj umožňující experimentovat, rozhodovat a ověřovat si zvolené postupy. Podporuje též interakci s výukovými a legislativními texty publikovanými na uvedeném podpůrném webovém portálu.

Mgr. Soňa CEMPÍRKOVÁ,
Centrum pro bezpečný stát o.s.,
www.ochranaobyvatel.cz

Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje, Jihočeský kraj, Vysoká škola evropských a regionálních studií ve spolupráci s Českou asociací hasičských důstojníků si vás dovolují pozvat na konferenci s mezinárodní účastí, pod záštitou hejtmana Jihočeského kraje

Bezpečná společnost a voda



Mimořádné události – pomáháme sami a dokážeme to i společně

Mimořádné události živelního nebo antropogenního původu se na území Jihočeského kraje, stejně jako v celém světě, vyskytují od nepaměti. Mnohé z nich jsou spojeny s vodou, která patří k základním podmínkám života a zároveň s sebou přináší rizika a hrozby pro lidskou společnost. Voda a bezpečnost jsou ústředním tématem konference, jež reflektuje vnímání vody z rozličných úhlů pohledu ve vztahu k řízení krizí (např. povodně, nouzové zásobování pitnou vodou, rozvojová pomoc). Konference „Bezpečná společnost a voda“ je příležitostí pro setkání a výměnu zkušeností lidí a organizací zapojených v pomoci druhým se zaměřením na téma vody v různých souvislostech mimořádných událostí a katastrof. Navazuje na tradici konferencí pořádaných Hasičským záchranným sborem ČR a je volným pokračováním konferencí „Víme o sobě“ z roku 2010 a 2012 v Jihočeském kraji. Účinná a kvalitní pomoc zasaženým má být všestranná, proto je důležité, aby byla poskytována ve vzájemné spolupráci všech místních zdrojů.

Cíle konference

1. Seznámení se s praktickými zkušenostmi jednotlivých organizací při mimořádných událostech spojených s problematikou vody.
2. Analýza a porovnání současných přístupů a možností řešení mimořádných událostí s tématem vody z hlediska krizového řízení, záchranné činnosti, psychosociální pomoci a spolupráce nestátních neziskových organizací, mezinárodní pomoci a rozvojové spolupráce.
3. Vytvoření prostoru, aby lidé a organizace měli k sobě blíž.

Termín konání

- 26. listopadu 2014 – pracovní seminář (od 15.00 hodin), společenský večer
- 27. listopadu 2014 – vlastní konference

Místo konání

MEVPIS – Mezinárodní environmentální vzdělávací, poradenské a informační středisko, Na Valše 207, Vodňany

Bližší informace lze nalézt na www.vasers.cz

Kontaktní e-mail: bezpecnost.konference@vasers.cz